
天津市耀华中学-赵文珊

电化学专题复习



任务1 原电池的原理及应用

任务2 电解池的原理及应用

任务3 金属的腐蚀与防护

学 习 任 务



课 标 要 求
1、内容要求 2、学业要求
 认识化学能与电能相互转化的实

际意义及其重要应用。了解原电
池及常见化学电源的工作原理。
了解电解池的工作原理，认识电
解在实现物质转化和储存能量中
的具体应用。了解金属发生电化
学腐蚀的本质，知道金属腐蚀的
危害，了解防止金属腐蚀的措施。

 2-1能分析、解释原电池和
电解池的工作原理，能设计
简单的原电池和电解池。

 2-2能列举常见的化学电源，
并能利用相关信息分析化学
电源的工作原理。能利用电
化学原理解释金属腐蚀现象，
选择并设计防腐措施。



知识框架
一个根本——氧化还原反应(有电子转移)
两种方式——自发的氧化还原反应

直流电源驱动的氧化还原反应
三个规律——强弱规律(氧化性、还原性的强弱）

运动规律（电子、离子定向移动）
守恒规律（电子守恒、电荷守恒和

元素守恒）



 任务 1、原电池的工作原理及其应用 

知识梳理 1 

1．概念和反应本质 

原 电 池 是 把 化 学 能 转 化 为 电 能 的 装 置 ， 其 反 应 本 质 是

_____________________________________。 
自发的氧化还原反应（依据强弱规律）





电极名称 负极 正极 

电极材料 ____ ____ 

电极反应 ________________ ________________ 

反应类型 __________ __________ 

电子流向(外电路) 由______沿导线流向______ 

离子移向 

(内电路) 

阴离子向____极移动，阳离子向____极移动；盐桥含饱和

KCl 溶液，K＋移向____极，Cl－移向____极 

 

Zn Cu

Zn－2e－===Zn2＋
 Cu2＋＋2e－===Cu 

氧化反应 还原反应

负极 正极

负 正

正 负



电极名称 负极 正极 

装置区别 

装置Ⅰ：还原剂 Zn 与氧化剂 Cu2＋直接接触，易造成能量损耗，

装置效率很低； 

装置Ⅱ：还原剂在负极区，而氧化剂在正极区，能避免能量损耗 

 



3.构成条件 

电极 
两极为导体，且存在活动性差异，一般活动性______的金属做负极，

活动性______的金属或非金属导体做正极 

溶液 两极插入________溶液中 

回路 形成闭合回路或两极直接接触 

本质 自发地发生__________反应 

 

较强

较弱

电解质

氧化还原



4．盐桥原电池的组成和作用 

(1)盐桥原电池中半电池的构成条件：电极金属和其对应的盐溶液。一般不要任意

替换成其他阳离子盐溶液，否则可能影响效果。盐桥中装有饱和的 KCl、KNO3 等

溶液和琼胶制成的胶冻。 

(2)盐桥的作用 

①连接内电路，形成闭合回路； 

②平衡电荷，使原电池不断产生电流（电荷守恒）。 

(3)盐桥的延伸——离子交换膜（离子选择性的定向通过）。 

 



5．三个方向 

电子移动方向 

（电子守恒） 
从____极流出沿导线流入____极 

电流方向 从____极沿导线流向____极 

离子迁 

移方向 

（电荷守恒） 

电解质溶液中，阴离子向____极迁移，阳离子向____极迁移 

 

负 正

正 负

负 正



A.铜电极上发生氧化反应
B.电池工作一段时间后,甲池的

减小
C.电池工作一段时间后,乙池

溶液的总质量增加
D.阴阳离子分别通过交换膜
向负极和正极移动,保持溶液中电荷平衡

-12-

例1.(2015天津理综)锌铜原电池装置如图所示,其中阳离子交换膜只

允许阳离子和水分子通过。下列有关叙述正确的是( )

c(S 4
2-) 

典型案例



电池的总离子方程式为：Zn+Cu2+= Zn2++Cu，
其中甲中电极反应式为：Zn-2e-= Zn2+ ；
乙中电极反应式为：Cu2++2e-= Cu；由此判定，
A、铜电极上发生得电子的还原反应；
B、阳离子交换膜只允许阳离子通过，且乙中Cu2+消耗造成电荷不守恒则甲中生

成的Zn2+向乙池移动，而甲池的c(SO4
2-)不变；

C、根据B项分析，乙池的变化相当于Cu2+变成Zn2+，质量随即由64变为65，
故乙池溶液的总质量增加；

D、本题中的阳离子交换膜只允许阳离子，阴离子不会移动，甲池中产生的阳离
子Zn2+移向乙池后，中和了失去后Cu2+的SO4

2-，保持了溶液中的电荷平衡。
【答案】C

分析讲解：



适应性练习



A、正极发生还原反应，故A错误；
B、放电过程为原电池，阳离子向正极移动,B错误；
C、每转移0.1mol电子，生成0.05molPb，为10.35g，

C错误
D、常温下，电解质不能融化，不能形成原电池，故指针不

偏转， D正确。

【答案】 D

分析讲解：



2．(2013·江苏高考)Mg－H2O2 电池可用于驱动无人驾驶的潜航器。该电池以海水

为电解质溶液，示意图如下。该电池工作时，下列说法正确的是 (  ) 

A．Mg 电极是该电池的正极 

B．H2O2 在石墨电极上发生氧化反应 

C．石墨电极附近溶液的 pH 增大 

D．溶液中 Cl－向正极移动 

适应性练习



A、原电池的负极被氧化，镁为负极，而非正极；
B、C 双氧水作为氧化剂，在石墨上被还原氧元素变为

-2价,电极反应根据电荷守恒生成氢氧根离子，溶液
pH 值增大；

D、溶液中 Cl－移动方向同外电路电子移动方向一致，
应向负极方向移动。

【答案】C

分析讲解：



3．将镉(Cd)浸在氯化钴(CoCl2)溶液中，发生反应的离子方程式为 Co2＋(aq)＋

Cd(s)===Co(s)＋Cd2＋(aq)，如将该反应设计为如图的原电池，则下列说法一定错

误的是(  )  

A．Cd 做负极，Co 做正极 

B．原电池工作时，电子从负极沿导线流向正极 

C．根据阴阳相吸原理，盐桥中的阳离子向负极(甲池)移动 

D．甲池中盛放的是 CdCl2 溶液，乙池中盛放的是 CoCl2 溶液 

适应性练习



将该反应设计为原电池时，Cd做负极，电极反应为：
Cd－2e－==Cd2＋；Co做正极，电极反应为Co2＋＋2e－==Co,盐桥中
的阳离子向正极(乙池)移动。

【答案】 C

分析讲解：



原电池电极反应式书写的一般步骤

知识梳理2



例 2(2012·四川高考)一种基于酸性燃料电池原理设计的酒精检测仪，负极上的反应为：

CH3CH2OH＋H2O－4e－===CH3COOH＋4H＋。下列有关说法正确的是  (  ) 

A．检测时，电解质溶液中的 H＋向负极移动 

B．若有 0.4 mol 电子转移，则在标准状况下消耗 4.48 L 氧气 

C．电池反应的化学方程式为：CH3CH2OH＋O2===CH3COOH＋H2O 

D．正极上发生的反应为：O2＋2H2O＋4e－===4OH－ 

典型案例



原电池中H＋移向电池的正极，A项错误；

该原电池的总反应为乙醇氧化为乙酸的方程式，C项正确，

用C项的方程式进行判断，有0.4 mol的电子转移，消耗氧气为
0.10 mol，B项错误；

酸性电池不可能得到OH—，D项错误。

【答案】C

分析讲解：



例3.(2015江苏)一种熔融碳酸盐燃料电池原理示意如图。下列有关该电
池的说法正确的是（ ）

A．反应CH4＋H2O= 3H2＋CO,每消耗1mol CH4转移12mol 电子
B．电极A上H2参与的电极反应为：H2＋2OH－－2e－=2H2O
C．电池工作时，CO3

2－向电极B移动
D．电极B上发生的电极反应为：O2＋2CO2＋4e－=2CO3

2－

典型案例



A项根据甲烷中碳为-4价，转化为一氧化碳中碳+2价，转移的是6mol电

子；

B项中因为电解质是熔融碳酸盐,阴离子是CO3
2- ，所以不是OH-参与氢气

的电极反应；

C项电池工作时碳酸根离子应该向A极移动结合A极产生的氢离子生成二

氧化碳气体；

D项正确。

【答案】D

分析讲解：



适应性练习

4、二甲醚直接燃料电池具有启动快、效率高等优点,其能量密度高
于甲醇直接燃料电池(5.93 kW·h·kg-1)。若电解质溶液呈酸性,二甲醚
直接燃料电池的负极反应为 , 
1 mol二甲醚分子参与反应,可以转移 mol电子。

答案:CH3OCH3+3H2O-12e- == 2CO2+12H+ 12



例4.(2018全国Ⅲ)一种可充电锂-空气电池如图所示。当电池放电时,O2

与Li+在多孔碳材料电极处生成Li2O2-x(x=0或1)。下列说法正确的是
( )

A.放电时,多孔碳材料电极为负极
B.放电时,外电路电子由多孔碳材料电极
流向锂电极
C.充电时,电解质溶液中Li+向多孔碳材
料区迁移
D.充电时,电池总反应为
Li2O2-x=2Li+（1－ ）O2

典型案例

2

x



分析讲解：

D．根据图示和上述分析，电池的正极反应应该是O2与Li+得电子转化为Li2O2-X，电池的负极反应应该
是单质Li失电子转化为Li+，所以总反应为：2Li + (1－ )O2 ＝ Li2O2-X，充电的反应与放电的反应相反，
所以为Li2O2-X ＝ 2Li + (1－ )O2，选项D正确。
答案： D

2

x 2

x



5．(2013 全国卷Ⅱ)“ZEBRA”蓄电池的结构如图所示，电极材料多孔 Ni/NiCl2 和金属

钠之间由钠离子导体制作的陶瓷管相隔。下列关于该电池的叙述错误的 (  ) 

适应性练习

A．电池反应中有NaCl生成

B．电池的总反应是金属钠还原三价铝离子

C．正极反应为
NiCl2＋2e－===Ni＋2Cl－

D．钠离子通过钠离子导体在两电极间移动



负极是液体金属Na，电极反应式为：Na－e－=Na＋;

正极是Ni，电极反应式为NiCl2+2e－=Ni+2Cl－；

总反应是2Na＋NiCl2=2NaCl＋Ni。

所以A、C、D正确，B错误。

【答案】 B

分析讲解：



电源

电解质溶液 熔融电解质

闭合回路

还原
阴极 阳极 氧化



3、阴、阳极的判断及电极反应式的书写 

判断电解池的阴、阳极 

(1)根据外接电源的正、负极判断 

电源正极连接______，电源负极连接______。 

(2)根据电极产物判断 

电极溶解、逸出 O2(或电极区变酸性)或逸出 Cl2 的为______；析出金属、逸出 H2(或电极区变

碱性)的为______。 

电极反应式的书写步骤 

(1)分析电解质水溶液的组成：找全离子并分阴、阳两组(不要忘记水溶液中的 H＋和 OH－)。 

阳极 阴极

阳极

阴极



(2)排出阴、阳两极的放电顺序 

①阳极 

活性电极：金属做阳极(Pt、Au 除外)，金属本身被电解(注：Fe 生成 Fe2＋而不是 Fe3＋)； 

惰性电极(Pt、Au、石墨等)：还原性强的离子先放电，放电顺序为 S2－>I－>Br－>Cl－>OH－>

含氧酸根。 

②阴极(放电顺序与电极材料无关) 

氧化性强的离子先放电，放电顺序为 Ag＋>Fe3＋>Cu2＋>H＋(酸中)>Fe2＋>Zn2＋>H＋(水中)。



(3)写出两极电极反应式 

①阳极：活性电极______电子生成相应的金属阳离子；溶液中的阴离子______电子生成相应的

单质或高价态化合物。 

失去失去



②阴极：溶液中的阳离子______电子生成相应的单质或低价态化合物。 

(4)写出电解总反应式 

在两极转移电子数目相同的前提下，两极反应式相加即可得总反应的化学方程式或离子方程

式。 

得到



4、用惰性电极电解电解质溶液的规律 

类型 实例 
电极反 

应式 

电解 

对象 

溶液 pH 

变化 

溶液复

原方法 

电

解

水

型 

含氧酸 H2SO4 阳极_________ 

_____________

_____________ 

阴极：________ 

_____________

总反应：______ 

_____________

_____________ 

水 

减小 

加水 

强碱 NaOH 增大 

活泼金 

属的含 

氧酸盐 

KNO3 不变 

 

4OH－－4e－ 

===2H2O＋ 

O2↑ 

4H＋
＋ 

4e－===2H2↑ 

2H2O 

=====
电解

2H2↑ 

＋O2↑ 



类型 实例 
电极反 

应式 

电解 

对象 

溶液

pH变

化 

溶液复

原方法 

电

解

电

解

质

型 

无氧

酸 

(氢氟

酸除

外) 

HCl 

阳极：

__________________ 

阴极：

__________________ 

总反应：__________ 

__________________ 

HCl 增大 

通入 

HCl 

气体 

 

2Cl－－2e－===Cl2↑ 

2H＋
＋2e－===H2↑ 

2HCl 

=====
电解

H2↑＋Cl2↑ 



类型 实例 
电极反 

应式 

电解 

对象 

溶液

pH 

变化 

溶液 

复原 

方法 

电解

电解

质型 

不活

泼金

属的

无氧

酸盐 

CuCl2 

阳极：

________________ 

阴极：

________________ 

总反应：________ 

________________ 

CuCl2 － 

加 

CuCl2 

固体 

 

2Cl－－2e－===Cl2↑ 

Cu2＋＋2e－===Cu 

CuCl2 

=====
电解

Cu＋Cl2↑ 



类型 实例 
电极反 

应式 

电解 

对象 

溶液

pH 

变化 

溶液 

复原 

方法 

放

氢 

生

碱 

型 

活泼金 

属的无 

氧酸盐 

NaCl 

阳极：

__________________ 

阴极：

__________________ 

总反应：__________ 

__________________

__________________ 

NaCl 

和 

H2O 

增大 

通入 

HCl 

气体 

 

2Cl－－2e－===Cl2↑ 

2H＋
＋2e－===H2↑ 

2NaCl＋ 

2H2O=====
电解

H2↑＋ 

Cl2↑＋2NaOH 



类型 实例 
电极反 

应式 

电解 

对象 

溶液

pH 

变化 

溶液 

复原 

方法 

放

氧 

生

酸 

型 

不活泼 

金属的 

含氧 

酸盐 

AgNO3 

阳极：____________ 

__________________ 

阴极：

__________________ 

总反应：__________ 

__________________

__________________ 

AgNO3 

和 

H2O 

减小 

加入 

Ag2O 

固体 

 

4OH－
－4e－ 

===2H2O＋O2↑ 

4Ag＋
＋4e－===4Ag 

4AgNO3＋ 

2H2O=====
电解

4Ag＋ 

O2↑＋4HNO3 
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典型案例



(1)根据题意镍电极有气泡产生是氢离子放电生成氢气，铁电
极发生氧化反应，溶液中的氢氧根离子减少，因此电解一
段时间后，c(OH−)降低的区域在阳极室，故答案为：阳极
室；

(2)氢气具有还原性，根据题意Na2FeO4只在强碱性条件下稳
定，易被H2还原。电解过程中，须将阴极产生的气体及时
排出，防止Na2FeO4与H2反应使产率降低，故答案为：防
止Na2FeO4与H2反应使产率降低.

分析讲解：





该装置为电解池。H2O在正(阳)极区放电，生成O2和
H＋，正(阳)极区溶液pH减小，中间隔室中的阴离子
SO4

2 －通过cd离子交换膜移向正(阳)极，故正(阳)极区得
到H2SO4；当电路中通过1 mol电子时生成0.25 mol O2；
H2O在负(阴)极区放电，生成OH－和H2，负(阴)极区溶
液pH增大，中间隔室中的阳离子Na＋通过ab离子交换膜
移向负(阴)极，故负(阴)极区可得到NaOH；A、C、D项
错误，B项正确。

【答案】 B

分析讲解：



隔膜的作用 

1．常见的隔膜 

隔膜又叫离子交换膜，由高分子特殊材料制成。离子交换膜分三类：

(1)阳离子交换膜，简称阳膜，只允许阳离子通过，即允许 H＋和其

他阳离子通过，不允许阴离子通过。 

(2)阴离子交换膜，简称阴膜，只允许阴离子通过，不允许阳离子通

过。 

(3)质子交换膜，只允许 H＋通过，不允许其他阳离子和阴离子通过。

知识梳理4



2．隔膜的作用 

(1)能将两极区隔离，阻止两极区产生的物质接触，防止发生化

学反应。 

(2)能选择性地允许离子通过，起到平衡电荷、形成闭合回路的

作用。 



例 3．(2017·高考全国卷Ⅱ)用电解氧化法可以在铝制品表面形

成致密、耐腐蚀的氧化膜，电解质溶液一般为 H2SO4­H2C2O4

混合溶液。下列叙述错误的是(  ) 

A．待加工铝质工件为阳极 

B．可选用不锈钢网作为阴极 

C．阴极的电极反应式为 Al3＋＋3e－===Al 

D．硫酸根离子在电解过程中向阳极移动 

典型案例



A、根据原理可知，Al要形成氧化膜，化合价升高失
电子，因此铝为阳极，故A说法正确；
B、不锈钢网接触面积大，能增加电解效率，故B说
法正确；
C、阴极应为阳离子得电子，根据离子放电顺序应是
H＋放电，即2H＋＋2e−=H2↑，故C说法错误；
D、根据电解原理，电解时，阴离子移向阳极，故D
说法正确。

【答案】 C

分析讲解：



典型案例



A选项石墨作阳极，为惰性电极，由溶液中的Cl-放
电，电极反应式：Cl-+2OH--2e-=ClO-+H2O，铁作阴
极，在碱性环境下发生2H2O+2e-=H2↑+2OH-，故
ABC正确；D选项pH=9-10的碱性溶液不可能是H+来
反应，离子反应为
2 CN-+5ClO-+H2O=N2↑+2CO2↑+5Cl-+2OH-

【答案】 D

分析讲解：



典型案例



电池中，氢离子移向为电源的正极，A错；
B选项每消耗3molPb，根据电子守恒生成lmolAl2O3，错误;
C选项在原电池的正极电极反应是生成PbSO4，错误;
D选项在原电池中Pb电极的质量由于生成PbSO4，质量增加，
在电解池中，Pb阴极，质量不变，正确。

【答案】 D

分析讲解：
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典型案例



分析讲解：
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1.(2019天津理综)我国科学家研制了一种新型的高比能量锌-碘溴液流电池,其
工作原理示意图如下。图中贮液器可储存电解质溶液,提高电池的容量。下列叙
述不正确的是( )

A.放电时,a电极反应为I2Br-+2e- 2I-+Br-

B.放电时,溶液中离子的数目增大
C.充电时,b电极每增重0.65 g, 溶液中有0.02 mol I-被氧化
D.充电时,a电极接外电源负极

适应性练习



分析讲解：
由电池装置图可知，a极I2Br﹣生成I-，则发生还原反应，应为原电池的正极；b
极Zn失电子生成Zn2+，发生氧化反应，应为原电池的负极，充电时，a为阳极，
b为阴极。
A.放电时，a极I2Br﹣生成I-，发生还原反应，电极反应为I2Br﹣+2e﹣═2I﹣+Br﹣，

故A正确；
B.放电时，正极I2Br﹣生成I-、Br-，负极生成Zn2+，则溶液中离子的数目增多，

故B正确；
C.充电时，b电极生成Zn，每增重，即生成0.01molZn，则转移0.02mol电子，阳

极发生2I-+Br-—2e-= I2Br﹣，溶液中有0.02mol I-被氧化，故C正确；
D.充电时，a电极I-、Br-生成I2Br﹣，发生氧化反应，a为阳极，连接电源的正极，

故D错误。
答案: D



适应性练习



电池工作时，阳离子(Li＋)向正极迁移，A项错误；
锂硫电池充电时，锂电极上发生Li＋得电子生成Li的
还原反应，B项正确；
两种电池负极材料不同，故理论上两种电池的比能
量不相同，C项错误；
根据电池总反应知，生成碳的反应是氧化反应，因
此碳电极作电池的负极，而锂硫电池中单质锂作电池的
负极，给电池充电时，电池负极应接电源负极，即锂硫
电池的锂电极应与锂离子电池的碳电极相连，D项错误。
【答案】 B

分析讲解：



 

 

任务 3、金属的腐蚀与防护 

知识梳理 5 

1．金属腐蚀的本质 

金属原子__________变为____________，发生__________。 失去电子 金属阳离子 氧化反应



2．金属腐蚀的类型 

(1)化学腐蚀与电化学腐蚀 

类型 化学腐蚀 电化学腐蚀 

条件 金属跟__________________接触 
不纯金属或合金跟

____________接触 

现象 ______电流产生 ________电流产生 

本质 金属被______ 较活泼金属被______ 

联系 两者往往同时发生，________腐蚀更普遍 
 

非金属单质直接
电解质溶液

无 有微弱

氧化 氧化

电化学



(2)析氢腐蚀与吸氧腐蚀 

以钢铁的腐蚀为例进行分析： 

类型 析氢腐蚀 吸氧腐蚀 

条件 水膜酸性较强 水膜酸性很弱或呈中性 

电极

反应 

负极 Fe－2e－===Fe2＋ 

正极 2H＋
＋2e－===H2↑ O2＋2H2O＋4e－===4OH－

 

总反 

应式 
Fe＋2H＋===Fe2＋＋H2↑ 

2Fe＋O2＋2H2O=== 

2Fe(OH)2 
 





3．金属的防护 

(1)电化学防护 

①牺牲阳极的阴极保护法——________原理 

a．______极：比被保护金属活泼的金属； 

b．______极：被保护的金属设备。 

②外加电流的阴极保护法——______原理 

a．______极：被保护的金属设备； 

b．______极：惰性金属或石墨。 

(2)改变金属的内部结构，如制成合金、不锈钢等。 

(3)加防护层，如在金属表面喷油漆、涂油脂、电镀、喷镀或表

面钝化等方法。 

原电池

负

正

电解

阴

阳



例 1．(2013·北京高考)下列金属防腐的措施中，使用外加电流的阴极保护法的是

                (  ) 

A．水中的钢闸门连接电源的负极 

B．金属护栏表面涂漆 

C．汽车底盘喷涂高分子膜 

D．地下钢管连接镁块 

典型案例



Ｂ／Ｃ为物理方法，阻止金属和氧气的接触；
Ｄ为构成原电池，使被保护的金属为正极材料，不
失去电子的方法。
【答案】 A

分析讲解：



例 2．(2015 上海) 研究电化学腐蚀及防护的装置如右图所示。下列有关说法错误

的是（    ） 

A．d 为石墨，铁片腐蚀加快 

B．d 为石墨，石墨上电极反应为： 

O2 + 2H2O + 4e → 4OH– 

C．d 为锌块，铁片不易被腐蚀 

D．d 为锌块，铁片上电极反应为：2H+ + 2e → H2↑ 



由图可知，若d为石墨，则活泼金属做负极，加快了
铁片的腐蚀，A正确；
d为石墨，电极反应为：O2+2H2O+4e- =4OH-，B正
确；
若d为锌块，则为负极，所以铁片不易被腐蚀，C正确，D

错误。故选D。
【答案】 D

分析讲解：



典型案例



A.在铁的电化学腐蚀中，铁单质失去电子转化为二价铁离子，即负极
反应为：Fe-2e-=Fe2-，故A错误；

B.铁的腐蚀过程中化学能除了转化为电能，还有一部分转化为热能，
故B错误；

C.活性炭与铁混合，在氯化钠溶液中构成了许多微小的原电池，加速
了铁的腐蚀，故C正确

D.以水代替氯化钠溶液，水也呈中性，铁在中性或碱性条件下易发生
吸氧腐蚀，故D错误；

【答案】 C

分析讲解：
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例4.(2017全国Ⅰ)支撑海港码头基础的钢管桩,常用外加电流的阴极
保护法进行防腐,工作原理如图所示,其中高硅铸铁为惰性辅助阳极。
下列有关表述不正确的是( )

A.通入保护电流使钢管桩表面腐蚀电流
接近于零
B.通电后外电路电子被强制从高硅铸铁
流向钢管桩
C.高硅铸铁的作用是作为损耗阳极材料和传递电流
D.通入的保护电流应该根据环境条件变化进行调整



依题意，钢管桩为阴极，电子流向阴极，阴极被保护，钢管桩表面腐蚀电流是指铁

失去电子形成的电流，其接近于零，铁不容易失去电子，A 项正确；阳极上发生氧

化反应，失去电子，电子经外电路流向阴极，B 项正确；高硅铸铁做阳极，阳极上

发生氧化反应，主要是海水中的水被氧化生成氧气，惰性辅助阳极不被损耗，C 项

错误；应根据海水对钢管桩的腐蚀情况，增大或减小电流强度，D 项正确。 

答案: C 

分析讲解:



2020,武汉加油！
2020,高考加油！
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